

Информация

"О состоянии правопорядка на территории Костомукшского городского округа за 6 месяцев 2023 года"

В январе-июне текущего года в дежурную часть ОМВД России по г.Костомукше поступило 4387 заявления и сообщения о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях.

По результатам рассмотрения заявлений (сообщений) возбуждено 255 уголовных дел, отказано в возбуждении уголовного дела по 320 материалам проверки, возбуждено 823 дела об административном правонарушении (составлен протокол). В иные правоохранительные и территориальные органы МВД России направлен 79 материалов проверки.



Состояние оперативной обстановки на территории Костомукшского городского округа в отчетном периоде характеризуется увеличением количества зарегистрированных преступлений на 16% (с 250 до 290), большая часть которых (47,2%) приходится на преступления небольшой тяжести, рост которых в сравнении с прошлым годом составил 30,5% (со 105 до 137). Незначительно возросло и число преступлений средней тяжести (с 80 до 82), при этом, их доля в общей структуре преступности составила 28,3%.



На тяжкие и особо тяжкие преступления приходится 24,5% от общего числа зарегистрированных преступлений, их рост составил 9,2% (с 65 до 71). Возросло число тяжких преступлений с 55 до 64.

Количество преступных посягательств на жизнь и здоровье граждан возросло на 6,7% (с 45 до 48). В их числе 9 - побои (6 мес.2022г. – 3); 6 фактов причинения телесных повреждений легкой степени тяжести (6 мес.2022г. – 8); 1 факт причинения тяжких телесных повреждений (6 мес.2022г. – 0). В отчетном периоде не зарегистрировано таких преступлений как убийства.

На преступления против собственности приходится почти 2/3 всех регистрируемых преступлений (61,7%). Их рост составил 19,3% (со 150 до 179), при этом на 29,5% возросло число краж (с 78 до 101); возросло число вымогательств на 100% (с 1 до 2); сократилось число угонов транспортных средств на 40% (с 5 до 3); возросло число разбоев (с 0 до 1). При этом снизилось на 50% число грабежей (с 10 до 5) и краж из квартир на 50% (с 2 до 1). Не зарегистрировано таких преступлений, как присвоение и поджоги.

Состояние преступности, связанной с посягательством на общественную безопасность, характеризуется ростом на 400% (с 1 до 5), что связано с зарегистрированными преступлениями, связанными с незаконным оборотом оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств (с 0 до 3), а также регистрации 2 фактов преступлений, связанных с заведомо ложными сообщениями об акте терроризма совершенных в отношении объектов социальной инфраструктуры.

В 1 полугодии текущего года всего зарегистрировано 9 преступлений экономической направленности (6 мес. 2022г. – 11), из которых 7 выявлены сотрудниками ОЭБиПК ОМВД России по г.Костомукше. Сотрудниками СО возбуждено 5 уголовных дел по преступлениям, совершенным в крупном размере. На территории округа выявлено 5 экономических преступлений, относящихся к категории тяжких и особо тяжких составов, из которых 5 выявлены сотрудниками ОЭБиПК отделения. Кроме того, на учет поставлено 1 преступление совершенное в бюджетной сфере.

Сотрудниками ГКОН ОМВД России по г.Костомукше в результате проведения оперативных и иных мероприятий выявлено 10 (6 мес.2022г. – 13) преступлений, совершенных в сфере незаконного оборота наркотических средств и

психотропных веществ, из которых 9 преступлений отнесены к категории тяжких и особо тяжких, 6 месяцев 2022 года – 12 преступлений указанной категории.

Из незаконного оборота, в рамках возбужденных уголовных дел, изъято 645,521 грамма наркотических средств.

В производстве находится 5 уголовных дел из категории «тяжкие и особо тяжкие», 4 уголовных дела с лицом. В отчетном периоде приостановлено 2 уголовных дела, из категории тяжких и особо тяжких. Направлено в суд 3 уголовных дела в отношении 3 лиц.

Общественный порядок на территории города характеризуется ростом преступлений в общественных местах на 11,3% (с 62 до 69), из которых на уличные приходится 4,5% (10,8%). Основная масса преступлений приходится на кражи; а также грабежи и причинения телесных повреждений.

В отчетном периоде зарегистрировано одно преступление совершенное несовершеннолетним лицом, по данному факту следователем следственного отдела по г. Костомукше СУ СК России по Республике Карелия было возбуждено уголовное дело по ч.2 ст. 228 УК РФ. Уголовное дело было окончено и направлено на рассмотрение в Костомукшский городской суд.

За 6 месяцев текущего года окончено 143 (6 мес.2022г. – 128) уголовных дел, из которых 28 сотрудниками следственного отделения и 48 сотрудниками отделения дознания ОМВД России по г.Костомукше. Всего приостановлено по различным основаниям 99 (6 мес.2022г. – 86) уголовных дел. "Раскрываемость" составила 58,8% (по Республике – 61,6%).

По материалам доследственной проверки, а также в ходе расследования уголовных дел установлена причастность к совершению преступлений 102 лиц. К уголовной ответственности привлечено 87 фигурантов, из которых 19 в возрасте 18-29 лет, 12 лиц женского пола, 1 лицо в возрасте от 14 до 17 лет. На момент совершения преступления 39 лиц находились в состоянии алкогольного опьянения; 77 лиц ранее совершали преступления; 65 не имели постоянного места работы.

Количество уголовных дел по преступлениям, совершенным в группе осталось на прежнем уровне – 3 преступления. К уголовной ответственности привлечено 5 лиц данной категории, из них никто в организованных группах не состоял.

В результате совершения преступлений физическим и юридическим лицам причинен ущерб на сумму 2 435 000 рублей. Возмещено (по окончанным уголовным делам), в том числе путем наложения ареста на имущество 2 082 000 рублей.

Основными факторами, оказывающими негативное влияние на криминальную ситуацию в Костомукшском городском округе, являются:

- продолжающийся рост краж и мошенничеств, совершаемых с использованием мобильной связи и сети Интернет, а также кражи и грабежи, совершаемые из торговых предприятий города;

- увеличившееся количество преступлений различного характера, совершаемых в общественных местах, в том числе на улице, а также преступлений, совершаемых несовершеннолетними.

В целях улучшения социально-криминологической характеристики преступности в 3 квартале 2023 года необходимо:

- продолжить работу с населением путем размещения на Интернет-ресурсах, а также в СМИ информации о формах мошенничества, поддерживать ее в актуальном состоянии в связи с выявлением новых ее видов и форм;
- во взаимодействии с субъектами профилактики преступности несовершеннолетних продолжить осуществление профилактической работы с несовершеннолетними.

Начальник
подполковник полиции

С.В. Морозов